

Министерство образования и науки Ростовской области
государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Ростовской области «Морозовский агропромышленный техникум»

Проектно-исследовательская работа
«Наркотик – искусственная эмоция, превращающая человека в раба»

Выполнил: творческий коллектив
Группы № 58-ЮР по специальности
«Право и организация социального обеспечения»
Руководитель: Лютова В.Н.,
социальный педагог

Актуальность проектной работы. Сегодня мы с вами обсуждаем чрезвычайно актуальную и сложную проблему нашей жизни - это распространение наркотиков и наркомания на территории Ростовской области. И необходимо, конечно, признать, что эта проблема социально обусловленная, она многогранна, и требует комплексного подхода и решения.

Цели и задачи проектной работы. Целью профилактики наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, является сокращение масштабов незаконного потребления наркотиков, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков и существенное снижение спроса на них.

Достижение цели осуществляется решением следующих основных задач:

- своевременное выявление причин и условий, способствующих распространению наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, организация комплексных мероприятий по их эффективному устранению;

- реализация мероприятий, направленных на антинаркотическую пропаганду и рекламу;

- организация и проведение профилактических мероприятий с группой повышенного риска немедицинского потребления наркотиков;

- снижение распространенности незаконного потребления наркотиков, а также наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;

- укрепление здоровья населения, снижение заболеваемости, создание условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни.

Наркотики. В наше время это слово слышал практически каждый. Однако мало, кто действительно знает, что это такое. Давайте определимся.

Наркотиками можно назвать любые вещества, изменяющие психическое состояние человека. Алкоголь и табак, кстати, тоже вполне соответствуют этим требованиям. Но они приняты обществом и разрешены законом во многих странах. Дальше мы будем подразумевать под словом «наркотики» химические вещества, как природные, так и синтетические, вызывающие у человека психологическую и физическую зависимость.

Психологическая зависимость от наркотика проявляется в том, что человек с помощью наркотика желает добиться внутреннего равновесия и стремиться вновь и вновь испытать действие наркотика. Но его действие постепенно замещает собой все обычные для человека положительные эмоции.

Физическая зависимость появляется вследствие включения наркотика в процесс обмена веществ. Он становится необходимым для человека точно также, как пища или вода. Без него наблюдается состояние физического дискомфорта (боли) различной степени тяжести.

Существует множество предубеждений, связанных с наркотиками, которые неверны в корне и основаны на неправильной информации.

Обсудим и внесем предложения по актуальным вопросам совершенствования мер предупреждения незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков.

**КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ РАЗВИТИЯ
НАРКОСИТУАЦИИ в Ростовской
области за 2020 год**

№ п/п	Параметры оценки наркоситуации	Показатель оценки наркоситуации	Уровень напряженности наркоситуации			Критерии состояния наркоситуации				
			По Ростовской области	По параметрам	По показателям	Удовлетворительно	Напряженное	Тяжелое	Предкризисное	Кризисное
1	Масштабы незаконного оборота наркотиков	Удельный вес наркопреступлений в общем количестве зарегистрированных преступных деяний (%) [1]			3			8,9		
				тяжелая	до 5 %	свыше 5 % до 7 %	свыше 7 % до 10 %	свыше 10 % до 15 %	свыше 15 %	
		Вовлеченность наркопотребителей в незаконный оборот наркотиков (%) [2]			3			4,7		
				тяжелая	до 2 %	свыше 2 % до 4 %	свыше 4 % до 7 %	свыше 7 % до 12 %	свыше 12 %	
		Криминогенность наркомафии (влияние наркотизации на криминогенную обстановку) (%) [3]		2,6	2			21,7		
			тяжелая	до 20 %	свыше 20 % до 30 %	свыше 30 % до 40 %	свыше 40 % до 50 %	свыше 50 %		
		Удельный вес лиц, осужденных за совершение наркопреступлений, в общем числе осужденных лиц (%) [4]	2,3		3			15,6		
	напряженная	до 8 %	свыше 8 % до 12 %	свыше 12 % до 16 %	свыше 16 % до 25 %	свыше 25 %				
Удельный вес молодежи в общем числе лиц, осужденных за совершение наркопреступлений (%) [5]			2			36,1				
			напряженная	до 35 %	свыше 35 % до 45 %	свыше 45 % до 60 %	свыше 60 % до 70 %	свыше 70 %		

2	Масштабы немедицинского потребления наркотиков	Оценочная распространенность употребления наркотиков (по данным социологических исследований) (%) [6]		3,0	3			4,7			
				тяжелая	тяжелая	до 0,5 %	свыше 0,5 % до 2 %	свыше 2 % до 5 %	свыше 5 % до 7 %	свыше 7 %	
3	Обращаемость за наркологической медицинской помощью	Общая заболеваемость наркоманией и обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями (на 100 тыс. населения) [7]			2			335,1			
					напряженная	до 290	свыше 290 до 350	свыше 350 до 485	свыше 485 до 582	свыше 582	
		Первичная заболеваемость наркоманией (на 100 тыс. населения) [8]			2,7	1	7,4				
					тяжелая	удовлетворительная	до 16	свыше 16 до 20	свыше 20 до 25	свыше 25 до 30	свыше 30
		Первичная обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями (на 100 тыс. населения) [9]				5					24,6
кризисная	свыше 50					свыше 42 до 50	свыше 30 до 42	свыше 25 до 30	менее 25		
4	Смертность от употребления наркотиков	Смертность, связанная с острым отравлением наркотиками, по данным судебно-медицинской экспертизы (на 100 тыс. населения) [10]			1	1	1,1				
					удовлетворительно	удовлетворительная	до 2	свыше 2 до 3,5	свыше 3,5 до 6	свыше 6 до 8	свыше 8

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЛУПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКАМИ И ПСИХОАКТИВНЫМИ ВЕЩЕСТВАМИ



ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЛУОПТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКАМИ И ПСИХОАКТИВНЫМИ ВЕЩЕСТВАМИ

Нет ни одного безвредного или маловредного наркотического средства и психоактивного вещества. Основные мифы с безвредностью связаны с тем, что разрушительные последствия накапливаются со временем, и на первых этапах не так заметны. Но все равно, негативные изменения начинаются с самого начала употребления.

Есть общие последствия от злоупотребления (похожие для всех зависимостей), а есть специфические (которые проявляются только у определенных зависимостей).

Все последствия употребления можно поделить на три уровня.

Первая часть – это обратимые изменения. Большая часть последствий употребления восстанавливается со временем просто прекращением употребления. Однако, при возобновлении употребления организм очень быстро возвращается к прежнему состоянию.

Вторая часть – слабообратимые (частично обратимые) последствия. Их возможно залечить, но полностью вылечить не удастся (останутся как хронические заболевания). Необходима будет профилактика этих заболеваний.

Третья часть – необратимые последствия. Обычно появляются ближе к третьей стадии зависимости. Эти последствия не излечиваются никак, возможно только поддерживать жизнь при специальном поддерживающем лечении (паллиативное лечение).

ЛЮБАЯ ЗАВИСИМОСТЬ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОГРЕССИРУЮЩИМ ЗАБОЛЕВАНИЕМ, ПОСЛЕДСТВИЯ КОТОРОГО ПРИВОДЯТ С САМОГО НАЧАЛА УПОТРЕБЛЕНИЯ К ПОСТЕПЕННОМУ РАЗРУШЕНИЮ ОРГАНИЗМА И ВПОСЛЕДСТВИИ К ПРЕЖДЕВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ.



СКАЖИ
НАРКОТИКАМ
НЕТ



ВОПРОСЫ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СФЕРЕ НЕЗАКОННОГО ОБОРОТА НАРКОТИКОВ

Надзор за соблюдением законодательства в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ является одним из приоритетных для органов прокуратуры в связи с тем, что школьники и молодежь все чаще становятся потребителями наркотических средств, а учебные заведения и места массового досуга молодежи – местом распространения наркотиков.

Помимо профилактических мер, направленных на формирование в молодежной среде нетерпимости к употреблению наркотиков, применяется и юридическая ответственность за нарушения в данной сфере.

Напоминаем, что к уголовной ответственности несовершеннолетний может быть привлечен за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств (ст. 228 УК РФ); незаконные производство, сбыт или пересылку (ст. 228.1 УК РФ); хищение либо вымогательство (ст. 229 УК РФ); склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ); незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ); организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст. 232 УК РФ); незаконную подделку рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 233 УК РФ), а также контрабанду наркотических средств и психотропных веществ (ст. 188 УК РФ).

Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Исключением является их хищение и вымогательство: за указанное деяние ответственность наступает с 14 лет.

Значимым является примечание к ст. 228 УК РФ, в соответствии с которым лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с их незаконным оборотом, изобличению лиц, их совершавших, освобождается от уголовной ответственности.

Административная ответственность предусмотрена за потребление наркотиков без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ), в общественных местах (ч.2 ст.20.20 КоАП РФ), появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность (ст.20.21 КоАП РФ), появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, а равно потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ в общественных местах (ст.20.22 КоАП РФ), пропаганду либо незаконную рекламу наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров (ст.6.13 КоАП РФ).

Санкции данных статей для физических лиц предусматривают наказания в виде штрафов от 1000 руб. до административного ареста до 15 суток.

При этом административной ответственности подлежат лица, достигшие к моменту совершения административного правонарушения шестнадцатилетнего возраста.

Ответственность за административное правонарушение, совершенное несовершеннолетними в возрасте от 14 до 16 лет несут родители или иные законные представители (опекуны, попечители).

В соответствии с примечанием к ст.6.9 КоАП РФ лицо, добровольно обратившееся в лечебно-профилактическое учреждение для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Кроме того, лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинское и социальное восстановление в лечебно-профилактическое учреждение и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ.

О ТОМ, КАК ВАЖНО ВЕСТИ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ И УМЕТЬ СКАЗАТЬ «НЕТ» ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ

Миф 1: «В жизни все нужно попробовать»

Почему-то в понятие «попробовать всё» у большинства входит — «попробовать всё плохое». А почему бы не попробовать стать добрее и помогать людям? Побывать на Эвересте? Сплавляться на байдарках по реке? Съезди на сафари? Финансовые затраты те же, удовольствия больше, да и будет, что внукам рассказать. А может, для разнообразия, вы решите сделать блестящую карьеру и уже сейчас начнёте готовиться к поступлению в МГУ?

Если пробовать все, одной жизни не хватит. Да и самой жизни не увидите, потому что наркотик оборвет ее. Один мудрый философ сказал: «Все, что нас не убивает, делает нас сильнее». Так вот, наркотики убивают и это правда. Найдите себе такие увлечения, которые будут вас развивать и делать сильными личностями, а не заберут вашу жизнь.

Миф 2: «Существуют «легкие» наркотики, они практически безвредны

На самом деле наркотики – это наркотики. К «легким» наркотикам тоже привыкают. И их употребление (не говоря уже об изготовлении, хранении и распространении) противозаконно в нашей стране. Кроме того, по статистике, каждый второй потребитель «легких» наркотиков рано или поздно, переходит на более «тяжелые». От «легких» наркотиков так же, как от «тяжелых», умирают или сходят с ума. Как вы думаете, что опаснее рогатка или пистолет? Убить можно и тем и другим, если точно прицелиться. Наркотики бьют без промаха.

Миф 3: «Разовое употребление наркотика не приведет к зависимости»

Так может показаться только лишь на первых этапах приема одурманивающих веществ. Возможно, одна затяжка, таблетка не сделают человека сразу же наркозависимым. Однако большая часть людей, хотя бы раз принявших какой-либо наркотик, не останавливается на этом (помните про психологическую зависимость?). Поэтому разовое употребление наркотиков является первым шагом к наркомании. Только единицы, приняв один раз наркотическое средство, могут остановиться на этом. Стоит добавить, что сегодня многие наркотики вызывают зависимость (и даже смерть!) с первой дозы.

Миф 4: «Наркотики помогают решать жизненные проблемы»

На самом деле, наркотики просто на какое-то, очень небольшое, время глушат чувство тревоги и неуверенности в своих силах, вытесняя из сознания мысли о трудных, но необходимых поступках или вопросы, ответы на которые не являются простыми. Такой способ «решения» проблем помогает создать видимость благополучия, но проблемы-то остаются. Отложенные дела имеют свойство накапливаться и вынуждают, так или иначе, действовать, причем часто неоптимальным образом. К тому же, прием наркотиков и одурманивающих веществ изменяют психику, и не в лучшую сторону: у наркозависимого появляется или нарастает раздражительность, подозрительность, доходящая до психоза, чувство вины, неуверенность в себе и, как следствие, - отчужденность от близких и окружающих.

Если у вас есть проблемы, наркотики только усугубят их.

Миф 5: «Наркоманами становятся только безвольные, слабые люди»

Любой человек, допустивший наркотик в свою жизнь, может стать наркоманом. Хотя многие в начале пути уверены, что лично с ним этого никогда не произойдет. Уверяю вас: никто из тех, кто сегодня страдает от наркотической зависимости, не планировал становиться наркоманом. Все они были уверены, что эта проблема их не коснется. Но реальность такова, что одурманивающие вещества на всех действуют одинаково, независимо от черт или свойств человека. Стоит ли играть в «русскую рулетку», зная, что в револьвере патроны вставлены во все камеры барабана?

Наркотик – это ловушка. Наркомания, как акула с загнутыми во внутрь зубами. Попасты в эту ловушку легко, а выбратыся практически невозможно.

Есть только один способ не попасть в зависимость от наркотиков – это никогда их не пробовать!

Если ты ни разу не пробовал наркотик – ты сильная личность и достоин уважения!

Свободная жизнь гораздо интересней, чем зависимость от наркотиков. Не ищи искусственных эмоций, превращающих человека в раба. Научись получать удовольствие от естественных, позитивных и полезных вещей – спорта, дружбы, любви, путешествий, учебы, самовыражения, творчества. Это – твоя свобода!

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОФИЛАКТИКИ НЕЗАКОННОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ, В ТОМ ЧИСЛЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ:

1. ФОРМИРОВАНИЕ ЧЕТКОЙ ПРИЧИННО-СЛЕДСТВЕННОЙ СВЯЗИ У КАЖДОГО РЕБЁНКА «НАРКОТИКИ = СМЕРТЬ»; «НАРКОТИКИ = СТРАШНАЯ ТЮРЬМА»;
2. ВЕДЕНИЕ КОМПЛЕКСНОЙ ИНФОРМАЦИОННО-РАЗЪЯСНИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С РОДИТЕЛЯМИ (ЗАКОННЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ) ДЛЯ СЕМЕЙНОЙ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОМАНИИ;
3. ВОВЛЕЧЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ);
4. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ И РАЗЛИЧНЫХ ВИДАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ФОРМИРОВАНИЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ.
5. БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ  ОТВОДИТЬ НА ПРОВЕДЕНИЕ ЛЕКЦИЙ С УЧАСТИЕМ КЛИНИЧЕСКИХ ПСИХОЛОГОВ И ДРУГИХ МЕДИЦИНСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ.
microsoft-powerpoint_MWE1uZY1_FIHw.mp4
6. ИЗОБРАЖАТЬ НАГЛЯДНО НА КОРОБКАХ С ПАВ ВОЗМОЖНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ ДАННЫХ ПРЕПАРАТОВ.



Давайте жить
здорово!!!

